Additions et soustractions de fractions

1. Additions et soustractions de fractions ayant le même dénominateur
On sait que :

4,45 + 2,75 = 7,20


7,20 - 2,75 = 4,45

En transformant chacun de ces nombres décimaux en fractions décimales, on peut écrire:
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 = 


Conclusion: Quand les fractions ont le même dénominateur, on garde le même dénominateur. et on additionne ou on soustrait les numérateurs

2. Additions et soustractions de fractions n'ayant pas le même dénominateur.
( On réduit les fractions au même dénominateur

( On additionne ou on soustrait les numérateurs en gardant le même dénominateur.

Exemple : 
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Le dénominateur commun est 12 car 12 est un multiple de 12 et de 4

On cherche la fraction égale à 
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 et ayant 12 en dénominateur :
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Il se peut que la fraction trouvée demande à être simplifiée.

Exercices :
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3. Multiplications de fractions

Compréhension

1ère méthode : rappel de la multiplication de décimaux.

Soit à multiplier 2,4  par 5,2. Le produit donne 12,48. Pratiquement, on multiplie 24 par 52 puis on divise par 100. Pourquoi ?

2,4 c’est la fraction 
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         5,2 c’est la fraction 
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2e méthode : chaque part est 1 / 2 

	
	
	Si on veut prendre les 3/ 4 d’1/ 2, on va partager 1/ 2 en 4 et en prendre 3 parts
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


On a colorié 3 / 8
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Conclusion: Pour multiplier des fractions, on multiplie les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux. Si possible, on simplifie ensuite la fraction obtenue de façon à avoir une fraction irréductible.

De façon plus pratique, il est plus facile de simplifier AVANT d'effectuer les multiplications.

Remarque : soit les 2 fractions inverses : 
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 Le produit donne 
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 soit 1

Le produit de 2 fractions inverses est égal à 1.

Exercice:
D =  EQ \s\do1(\f(16;12)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do1(\f(22;4)) 



E =  EQ \s\do1(\f(21;85)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h   EQ \s\do1(\f(85;79)) 



F =  EQ \s\do1(\f(48;21)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do1(\f(15;64)) 


La division de fractions

La moitié d'un demi, c'est un quart ce qui se traduit par:
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Mais c'est aussi 
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 : 2 qui s'écrit aussi: 
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On constate que la division par 
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 peut être remplacée par la multiplication par 
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 qui est la fraction inverse de 
[image: image43.wmf]1

2


Conclusion : pour diviser un nombre ou une fraction par une autre fraction, on multiplie le nombre ou la fraction par l'inverse de la fraction
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Exercice:
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Problèmes:

I. a) Le tiers d'une cargaison pèse 1,5 tonne. Calcule le poids de la cargaison.

b) Une cargaison pèse 33 tonnes. Un camion en charge le tiers. Combien en a-t-il chargé ?

2 ) Dans un massif de tulipes, il y a un tiers de jaunes, un quart de rouges un cinquième de roses, un sixième de blanches et 6 noires. Combien y-a-t-il de tulipes ?

3. a) Un éleveur vend 
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 de son troupeau. Il lui reste 6 moutons. Combien en avait-il ?

b) Un éleveur a un troupeau de 54 moutons. Il en vend 
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. Combien lui reste-t-il de moutons ?
4. Pour un goûter dans une classe de 28 élèves, le professeur doit acheter des cakes. Chaque élève aura 

 de cake. Combien de cakes faut-il acheter ?
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